

省自然资源厅领导来义乌调研

特约记者 冯建民
全媒体记者 余依萍

本报讯 日前,省自然资源厅党组成员、副厅长陈远景带领相关处室负责人到义乌调研矿业权管理和“十四五”矿产资源规划编制工作。市委常委、常务副市长喻新贵陪同调研。

陈远景一行到大陈镇善坑村实地察看了拟设矿点现场和工程治理矿山现场,听取了大陈镇领导的情况介绍。座谈会上,市政协副主席、自然资源和规划局党委书记、局长鲍建平汇报了义乌市“十四五”矿产资源保障工作和贯彻落实自然资源部矿产资源管理改革工作情况。

陈远景对市自然资源和规划局认真履行自然资源管理职责、保障地方经济社会发展、积极支持国家重点工程建设、积极参与

省省委省政府提出的“三服务”活动,认真研究遇到的矛盾问题等所取得的成效表示充分肯定。

陈远景指出,省自然资源厅支持义乌为了保障国家重点工程建设需要新设一个采矿场,但新设采矿场必须做到三个坚持,即坚持生态优先、坚持保供稳价、坚持从严从紧。当前国家对环境保护、资源保护、生态保护要求越来越高,新设矿山必须避开生态红线规划区。要优化现有矿区设置方案,做到精准科学谋划,倡导在新建矿山中用上最好的设备和生产线,争取建成全国美丽矿山开采示范点。要做好“十四五”矿产资源规划编制工作,规划编制除了石料开采规划外,还要与地勘勘探以及示范性矿山、智慧化矿山等相结合,使“十四五”矿产资源规划编制更加科学、合理,更加具有操作性。

陈尚灯：“深耕”15载 成就“汽修匠人”

义乌匠心故事



陈尚灯

义乌时代斯巴鲁汽车销售有限公司技术总监,曾荣获“义乌市技术能手称号”“2019年斯巴鲁全球技能大赛冠军”“2016年义乌汽修行业比武大赛二等奖”,被称为“汽修匠人”。



学数学。这个过程中,我更加意识到了学习的重要性。”陈尚灯感叹,他每天都花两个小时在钻研编程与自动化方面的技术,力求在汽车修理技术上有所进步。

一分耕耘,一分收获。2012年,陈尚灯曾经获得斯巴鲁中国华东区域技能比武冠军。2013年、2014年,他分别获得了梅赛德斯奔驰MT认证、梅赛德斯奔驰ST认证(混合动力车型认证)。2016年,他在义乌汽车维修技能大赛中获得二等奖。

2019年,在斯巴鲁全球售后技能竞赛中,经过激烈角逐,以丰富的专业知识储备与娴熟的操作技能,在美国、日本、加拿大、德国、俄罗斯等15个国家的顶尖售后技师参与的角逐中取得全球冠军,体现了一名匠人高超而又扎实的技术实力。

与汽车共成长

陈尚灯在义乌时代斯巴鲁工作至今已8年,经手排除的疑难故障近千例。这背后,他付出了太多的心血和汗水,同时,他也获得了诸多荣誉,2010、2011年分别被评为公司优秀“服务明星”“先进员工”,2011年被评为公司车间优秀主管,2016年获“义乌市技术能手”称号,2016年获义乌市汽修行业比武大赛二等奖,2019年荣获斯巴鲁全球技能大赛第一名……

陈尚灯成了汽车行业一轮又一轮更新迭代的见证者,他说:“汽车技术的发展日新月异,我们已经进入新能源汽车时代,将来技术发展到哪一步更加不可想象。对我们修车人来说,要不断摸索和追赶行业发展的脚步,要和汽车一起成长。”

目前,陈尚灯通过自学取得了高级技师(一级)职称,并享受政府对高级人才买房的50万元补贴。如今,他在义乌扎根落户买了房子,和义乌的情缘更深了一份。

义亭获评浙江省文明镇

全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,新一轮浙江省示范文明城市(县城、城区)、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园名单出炉,我市义亭镇成功入选,被评为浙江省文明镇。

近年来,义亭镇以创建省级文明镇工作为统领,紧紧围绕“精细、精准、精品”抓文明创建总要求,完善顶层设计,建立健全机制,层层压实责任,理顺“拆+建”“改+理”“管+育”,驾好“党建+单元”、基层治理及精神文明建设“三驾马车”,深化便民利民惠民

举措,增强文明创建动能。

义亭镇围绕精神文明主题,以新时代文明实践站为载体,增强文明软实力。该镇建成了“1+3+X”的新时代文明实践体系,即1个实践所、3个试点站、若干个站(点),以点带面,打造“好学习亭”“文明义亭”“乐居义亭”“善治义亭”“甜蜜义亭”品牌,重点在学习强镇、村风文明、便民服务、基层治理4个方面深化实践内涵;注重文明细胞培育,扎实开展“义亭好”系列评选,表彰先进典型;创新推出“红梅指数”乡村治理经验,深化乡风文明和诚信道德建设。

全媒体记者 卢丽珍 文/图
实习生 吴凯

汽车维修行业是一个追求“工匠精神”的技术密集型行业。陈尚灯作为行业内的“匠人”,与其他汽车维修师们一样静下心、沉住气,精心雕琢,不断完善,享受着产品和工艺在自己双手中升华的精神满足感。

“维修这行业,没有最好,只有更好。”陈尚灯谦虚地说。

目标决定未来

陈尚灯,于1988年出生在磐安。从事汽车维修工作15年,他从普通的维修工干起,勤奋学习、不断总结,经过多年历练,最终成长为汽车维修领

域尖端人才,具有丰富的技术实战经验。“我从小就喜欢汽车维修行业,立志当一名高级技师。”陈尚灯告诉记者,2003年,虽然中考分数超过普高线,但他依然选择了浙江交通技师学院,学习汽车维修专业。骨子里的努力与坚定,让十几岁的陈尚灯抓住这一次机会,努力学习技术,为自己的未来打下坚实基础。

在学习过程中,陈尚灯十分注意细节,而且一丝不苟,即便是清洗螺丝这样的枯燥工作,他也认真记录每一颗螺丝钉的大小、长短。久而久之,把任何一颗螺丝放在手里,他都能准确判断出其安装部位。也许在别人看来,清洗螺丝是一件微不足道的事情,但对于陈尚灯而言,这样的小事恰恰是

学习维修技术的关键。同样,在学习发动机拆装时,他也非常注重反复练习、增强手感。陈尚灯在日常学习工作中精益求精,在学习新事物时,他会反复琢磨,增强熟悉度。”凡与他共事过的同事都这样评价。

匠心成就冠军

陈尚灯的学习能力强,自学能力更强。2006年,他从浙江交通技师学院毕业后,从未间断过学习,虚心求教,主动接受新事物、新观念,适应新环境。汽车行业中,许多人都在转型,陈尚灯却雷打不动地钻研技术。“我这个人比较执拗,无论什么东西,都要搞懂搞透,所以我就从高中数学开始自学,凭着不服输的劲儿,一直学到了大

迎恩门社区街心绿地改造完成

全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,由城投集团城市发展有限公司承建的迎恩门社区街心绿地改造完成。

迎恩门社区街心绿地位于迎恩门社区内部,距绣湖公园直线距离约100米,为社区内一处加气站拆除后的旧址,面积约1300平方米。项目改造前此地地面高低不平,常常形成积水,缺少硬质广场、休息凉亭等基础设施,植株分布杂乱无章,缺乏观赏性。在设计上,城投集团城发公司就如何

梳理植物空间、如何利用拆除的场地,如何为周边市民提供服务、如何在有限成本内做出多样功能场地等问题进行充分的调研论证,结合多方意见建议,最终敲定了改造方案。

方案利用原拆除旧址位置,增设园路串联场地内道路,在恢复场地原有景观性的同时,结合居民需求增设硬质广场及景观休憩亭,增加休闲功能,还种植无患子、香樟、黄山栾树、鸡爪槭等乔木41株,种植粉花绣线菊、花叶络石、麦冬等灌木1300平方米。

佛堂安装300余个智能充电桩

全媒体记者 陈洋波

本报讯 “自从吴溪叶装上了充电桩后,我再也不用从家里拉线充电了。”日前,在佛堂镇上班的李先生停好电动车后扫码充电,对刚安装的智能充电桩赞不绝口。

佛堂镇综治中心相关负责人介绍,以前辖区内有很多居民楼都存在私搭乱接电线的情况,裸露在楼道中的电线不仅影响邻里出行,还带来安全隐患。他们也经常整治排查,但总是治标不治本,最终还得从根本上解决问题。

为了更好地打通“堵点”、破解难题,佛堂镇综治中心对全镇

各小区进行摸排,并结合十大民事事实逐步推广智能充电桩。如今,智能充电桩在佛堂古镇街头巷尾随处可见,截至目前已安装300余个智能充电桩。

“居民想充电,只需打开微信扫一扫,就会自动跳转进入主页面进行智能充电。”这位负责人说,智能充电桩具备充满自停、过载保护、短路保护、漏电保护等优点,大大降低了因充电引发火灾的几率,消防安全得到有效保障,而且价格也较优惠。

接下来,佛堂镇综治中心还将联合各社区、工委等,将智能充电桩安装工作向农村延伸,并计划新增新能源汽车公共充电桩。

(上接第一版)

当天,记者还发现1970文创园以及义乌市副食品市场出入口“把关”不严格,有的市民无需测温、亮码就能进入。中午12时50分许,记者从城中北路开车驶入1970文创园,入口处立着一块“请戴好口罩 出示健康码 配合体温检测”的提示牌,但当时并没有工作人员在车辆入口处检查。而在义乌市副食品市场北大门、东大门、西大门3处出入口都存在“把关”不严格的问题。在北大门,记者看到有两名工作人员分别站在门两侧,对于进入人员的管理时紧时松,大家在进入市场前都自觉戴好口罩,但有的人能直接进入市场,没有测温、亮码。尤其是人多的时候,短短39

秒的视频内,记者看到5名人员直接进入市场。而且测温也成了“机械动作”,非常快速,一些人员手臂随便一抬,不管测没测到体温都直接进入市场。东大门的入口把关较严格,要进入市场的人员都在有序排队亮码、测温,但两侧的出口工作人员有所松懈,一些人员趁工作人员不注意直接从出口进入市场。西大门的工作人员较为随意,测温、亮码像是一项随机工作,应付了事。

最后,记者来到义乌市农贸城果品批发市场,出入口把关较严,但市场内一些商户未规范戴口罩。记者询问部分商户,其中一位商户告诉记者,市场内管理还是比较严格的,如果看到没戴好口罩也会来提醒,但有时候自己也会疏忽。



铁路义乌站综合交通枢纽道路工程加快施工

春节将至,在铁路义乌站综合交通枢纽道路工程二标段建设现场,仍是一派热火朝天的景象,市交旅集团及施工方正加班加点进行匝道护栏施工。

市交旅集团项目负责人介绍,该项目包含站南二路、三路(局部)、四路及枢纽建筑G区平台、匝道和地下通道工程。截至目前,广场大道路基填筑、路基施工和雨水管道施工已完成90%,已完成总工程量的75%以上。

全媒体记者 吕斌 摄

我市开展建设工程“三色”动态评价

全媒体记者 张云飞
特约记者 朱耀升

本报讯 近期,市建设局组织开展2020年度建设工程安全生产与扬尘治理专项检查,对工地管理人员到岗履职、员工安全教育与培训、危大工程管理及施工现场扬尘治理7个100%落实情况进行了“绿、黄、红”三色评价。

本次检查覆盖全市14个镇街、5个平台、10个国有企业共计62个在建工程项目,其中镇街非受监工地24个、平台与国有企业非受监工地11个、受监工地27个。从检查情况看,大部分单位能按要求落实安全生产管理举措和工地扬尘治理7个100%,但仍存在部分单位主体责任落实不到位、非受监工地管理较乱等问题。根据建设工程安全生产和

扬尘治理三色图评价办法,14个镇街中,有8个为绿色,5个为黄色,1个为红色;10个国有企业中,除了环境集团无可评价工程以外,绿色的有3个,黄色的有5个,红色的有1个;5个平台中,因商贸集聚区、丝路新区、双江湖新区三个管委会无可评价工程,其余绿色的有1个,黄色的有1个,红色的0个。

目前,我市有在建受监工地480

多个,安全生产与扬尘治理工作任务艰巨、责任重大,市建设局要求各单位进一步建立与健全工程管理责任体系,确保安全生产与扬尘治理各项措施落到实处。同时明确要加大督查力度,对责任落实不到位的单位将依法予以严肃处理;加大惩戒措施的实施力度,联合执法、应急、生态环保等部门开展跨部门执法检查,从严查处违法违规行。

化妆品行业对外贸易预警点获评省级优秀

全媒体记者 龚艳

本报讯 近日,省商务厅公布了2020年度浙江省对外贸易预警点检查结果,义乌市化妆品行业对外贸易预警点获评2020年度浙江省优秀预警点。义乌市针织品对外贸易预警点、义乌市拉链行业对外贸易预警点、义乌市无缝针织品对外贸易预警点等3个对外贸易预警点通过复评。

据悉,省级对外贸易预警点一般由行业协会承办,主要职责是做好外贸预警和服务企业工作,重点协助行业企业应对“两反一保”案件(反倾销、反补贴和保障措施)以及国际贸易摩擦。

这些年,我市不断加强新常态下的对外贸易预警工作,逐步完善对外贸易预警体系建设,认真做好机构建设、外贸预警,案件应对、行业自律等方面工作。2020年,4个省

级对外贸易预警点发布预警信息1000余条,帮助行业企业有效规避贸易风险。

2020年,义乌化妆品出口业务受全球疫情影响较大,因此市化妆品行业预警点积极联系有关部门,及时向企业宣讲疫情帮扶政策,助力企业解决复工困难、供应链不配套等问题,同时协助企业做好消毒杀菌防疫工作,提供产品认证信息,帮助行业企业度过困难时

期。在应对贸易摩擦方面,通过走访企业、召开座谈会、多部门探讨贸易摩擦案件原因、聘请特约信息员撰写专题等形式,全面辅导生产企业做好出口化妆品质量安全风险防范工作。此外,还组织行业企业参加上海中国美容博览会、2020CBE化妆品设计大会、第二届杭州美妆峰会等展会,帮助企业进一步拓展国内外市场。